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Camera dei Deputati
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ATTO CAMERA
Sindacato Ispettivo

INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA : 4/04103
presentata da CONTE GIANFRANCO il 11/10/1994 nella seduta numero 71

Stato iter : CONCLUSO

Atti abbinati :

Ministero destinatario :
MINISTERO DELL'INTERNO
MINISTERO DI GRAZIA E GIUSTIZIA

Partecipanti alle fasi dell'iter :

NOMINATIVO GRUPPO oppure MINISTERO/CARICA
DATA
evento

RISPOSTA GOVERNO

BRANCACCIO ANTONIO MINISTRO, MINISTERO DELL'INTERNO 05/11/1995

Fasi dell'iter e data di svolgimento :
PRESENTATO IL 11/10/1994
RISPOSTA DEL GOVERNO IL 11/05/1995
ITER CONCLUSO IL 26/05/1995

Termini di classificazione dell'atto secondo lo standard Teseo :

CONCETTUALE :
IMPRESE STRANIERE, MAFIA E CAMORRA, NAVI E NATANTI, PORTI

SIGLA O DENOMINAZIONE :

GEO-POLITICO :
GAETA (LATINA+ LAZIO+), PORTO DI GAETA
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TESTO ATTO

Ai Ministri dell'interno e di grazia e giustizia. - Per sapere - premesso che: il giornale satirico Il Cuore
n. 188, del 10 settembre 1994, nella pagine 7, sotto il titolo "Panati e fritti" riporta una vignetta con
la caricatura della nave 21 oktobar 2 - PIA SpA "con il titolo Misteri dipanati"; il giornalista dopo la
disamina della circostanza che ha coinvolto la Società somala Shifco con sede nello stabilimento PIA
SpA di Gaeta del gruppo PANAFIN dell'industriale Panati, scrive testualmente: "Di certo c'è che il porto
di Gaeta, l'unico luogo oltre la Sicilia dove il territorio è rigidamente diviso in famiglie, è notoriamente
e totalmente controllato dalla camorra"; se quanto afferma il giornale corrispondesse a verità questa
città, il suo tessuto sociale, la sua economia e la sua cultura sarebbero impregnate di culture mafiose
e camorristiche; in qualità di deputato eletto nel collegio che comprende Gaeta l'interrogante deve
dichiarare che allo stato delle cose non gli risulta alcun riscontro oggettivo che tale città sia legata alla
malavita come a cuor leggero riporta Il Cuore -: se non ritengano pertanto di voler verificare con le forze
preposte al controllo del territorio e dell'ordine pubblico la consistenza e la veridicità delle affermazioni
pubblicate, poiché qualora non fossero dimostrate è intenzione delle Associazioni culturali sociali e
imprenditoriali costituirsi parte civile contro il giornale al fine di interrompere la campagna diffamatoria
in atto che viene condotta contro il detto comprensorio, determinando una notevole caduta di immagine
in un momento così difficile per la sua economia. (4-04103)
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RISPOSTA ATTO

La S.V. Onorevole ha presentato l'interrogazione, della quale si unisce il testo, con richiesta di risposta
scritta. Si risponde. Sebbene nel comune di Gaeta, al pari di altre aree limitrofe, non manchino segnali
di intromissione della delinquenza organizzata nelle attività produttive locali, per cui è particolarmente
attenta l'attività di controllo delle Forze di polizia, anche nei comuni vicini, non risultano, tuttavia,
confermate le notizie di una penetrazione camorristica nelle attività del porto. Il Ministro dell'interno:
Brancaccio.


